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Procès-verbal 
53e assemblée générale ordinaire de l’AGBD 
18 mars 2025 à 18h30 
Maison Internationale des Associations, rue des Savoises 15, 1205 Genève 

Participants 

Comité 
Président Raphaël Grolimund Présent 
Trésorier Pedro Afonso Bento Présent 
Membre Éloise Morisod Présente 
Membre Noyan Kayak Présent 

Membres présent·e·s 
Pedro Afonso Bento, Raphaël Grolimund, Eloïse Morisod, Noyan Kayak, Stéphanie Probst, Thomas Kerboul, 
Cécile Aguzzi, Matthieu Cevey, Guillaume Pasquier, Raquel Abreu Teixeira, Claire Hoffman, Gwendoline 
Pittet, Carla Teixeira Borges, Claire-Lise Vogel, Claire Wuillemin, Eulalie Marchandise, Sadri Saïeb, Anouk 
Santos, Nimrod Ben-Zeev, Pierre Boillat, Françoise Dubosson 

Membres excusé·e·s 

Jean-Philippe Accart, Christophe Riondel, Jules Guemara, Michel Gorin, Fabienne Grandjean, Brookly 
Scharding, Marie-Claude Troehler, Fanny Béguelin, Gwënola Dos Santos, Jolanka Tchamkerten, Anne-
Christine Tallent, Patrick Johner, Matthias Schmid, Anne Monbaron, Natacha Bossi, Alexandre Boder, Floriane 
Muller 

Invité·e·s 

Bibliosuisse : Amélie Vallotton Preisig (excusée) 
Comité Hors-Texte (excusés) 

Distribution 
Aux personnes mentionnées ci-dessus et à l’ensemble des membres  

http://www.agbd.ch/
mailto:comite@agbd.ch
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1. Accueil et ordre du jour 
Raphaël Grolimund souhaite la bienvenue aux participants et ouvre la 52ème assemblée générale ordinaire de 
l’AGBD.  
Il présente l’ordre du jour, puis mentionne les excusés. 

2. Approbation du procès-verbal 
Le PV de l’AG du 7 mars 2024 est approuvé à l’unanimité  

3. Rapport d’activité 2024 

Tâches du comité 
Raphaël Grolimund 

► Présidence, Prix romand de bibliothéconomie (fin de mandat) 
Pedro Afonso Bento 

► Comptabilité, BiblioWeekend, Hors-Texte  
Eloïse Morisod 

► Courriels, événements (fin de mandat) 
Noyan Kayak 

► Records management, événements, site web (fin de mandat) 

Événements 
► 24-26 mars : 3e BiblioWeekend (https://biblioweekend.ch) 
► 17 septembre : Visite au jardin botanique 
► 14 novembre : Vernissage de Hors-Texte à La Réplique 

Hors-Texte 
Équipe 2023-2024 
Emilie Corbel, Mandy Jobé, Eulalie Marchandise, Federico Montezuma 

► N° 126 – L’écoresponsabilité 
► N° 127 – L’intelligence artificielle 

Équipe 2024-2025 
Océane Andenmatten, Lucile Carré, Lorraine Félix, Joachim Küpfer, Louna Seuret + Lorraine Félix (qui les 
rejoint pour le 2e semestre) 

► N° 128 – Le territoire. Le numéro va paraître début avril.  

http://www.agbd.ch/
mailto:comite@agbd.ch
https://biblioweekend.ch/
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Prix romand de bibliothéconomie 
► Prix Bachelor à Carla Teixeira Borges pour : « Les Fablabs au service de l'éducation : pertinence, 

mise en place et enjeux dans les bibliothèques scolaires genevoises du secondaire I » 
o En 2023, un prix romand de bibliothéconomie unique a été remis pour la première fois 

regroupant l’AGBD, BiblioFR, BiblioNeuchâtel, BiblioValais, Biblioromandie et le GRBV.  
► Prix Master à Delphine Lebouleur pour : « Comprendre l’évolution post COVID-19 des pratiques 

culturelles des usagers : le cas de la BCU Lausanne – site Riponne » 
o Rappel : Le prix Master est remis une année sur deux par les mêmes associations que le prix 

Bachelor. 

Activités du comité 
► Déménagement des archives de l’AGBD en août 
► Analyse des activités du comité et rédaction d’un cahier des charges  
► Refonte du site web terminée : https://agbd.ch/ 
► Désactivation du compte X (anciennement Twitter) 
► Présentation de l’AGBD aux étudiant-e-s de premières en Bachelor IS en octobre 

Relations extérieures 
Associations internationales 
Par le passé, l’AGBD faisait partie de l’AIFBD. Actuellement, Bibliosuisse en fait partie, il ne fait donc pas sens 
qu’on fasse partie « à double », au vu de notre affiliation. 

Associations suisses 
► Réunions inter-associations en septembre 
► Bibliosuisse : participation à l’organisation du 3e BiblioWeekend 
► Prix romand de bibliothéconomie (Bachelor) 

4. Projets 2025 
► 22 jan. : Visite de la Fanzinothèque 
► 13 fév. : Soirée Wikidata à l’IHEID 
► 28-30 mars : 4e édition du BiblioWeekend 
► 3 juin : Journée romande des formateurs et formatrices. L’AGBD sponsorise cette journée, qui aura 

lieu à l’UNIGE. 
► 9 sept. : 3e Journée LibreABC (https://libreabc.ch). L’AGBD est co-organisatrice. 
► Présentation lauréates du Prix romand de bibliothéconomie 2023 + 2024 
► Parution de Hors-Texte (printemps + automne) 
► Vernissage Hors-Texte 
► ----- 
► Projet Né pour lire à Genève 
► Visites d'archives, bibliothèques ou centre de documentation (à déterminer) 

http://www.agbd.ch/
mailto:comite@agbd.ch
https://agbd.ch/
https://libreabc.ch/
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5. Finances et membres 

Membres et abonnés en 2024-2025 
► 144 membres en 2024 

o 130 membres en activité 
o 6 membres à la retraite 
o 9 membres d’honneur ou à vie 
o mais 20 démissions fin 2024 dans le décompte de Bibliosuisse 
o Actuellement : 124 membres en tout au 20 mars 2025 

 
► 44 abonnements Hors-Texte en 2025 

o 29 payants 
o 15 gratuits 

Budget prévu 2024 
► Présentés par le trésorier, les comptes de l’Association indiquent une fortune de CHF 19'160.74.- au 31 

décembre 2024. Le total, sans la provision de LibreABC (CHF 661.38.-), est de CHF 18’499.36.- 
► En 2024, le total des revenus s’élève à CHF 6’160.- et le total des charges à CHF 7'520.35.- (sans 

LibreABC), soit une perte réelle de CHF 1’360.- sur l’année. 
► L’AGBD a un peu plus de deux ans de trésorerie, mais ce ne sera plus le cas à court terme si on continue 

dans la même dynamique de pertes. 
► Le trésorier recommande dès 2026 : 

o Augmentation des cotisations  
o Rendre (certains) événements payants pour les non-membres 
o Plus de forces vives au comité 

► Le trésorier recommande dans les 3 à 5 prochaines années : 
o Inverser la dynamique des adhésions en travaillant sur l’attractivité de l’association, avec des 

événements et rencontres diversifiées, une promotion auprès des personnes en formation et 
nouvellement diplômées, ainsi qu’auprès des bibliothèques genevoises et des collègues 
n’étant pas membres.  

Rapport des Vérificateurs des comptes 
► Guillaume Pasquier lit le rapport des Vérificateurs des comptes (Nimrod Ben-Zeev et Guillaume 

Pasquier), puis il recommande d'approuver les comptes et d'en donner décharge au Comité. 
► Les Vérificateurs des comptes attirent l’attention sur le fait que le nombre de membres est toujours 

diminution. Ils conseillent d’augmenter les cotisations pour augmenter les recettes et équilibrer les 
comptes. 

► Ils conseillent également que LibreABC fonde rapidement une association à part entière, afin qu’elle se 
crée un compte bancaire propre et que l’AGBD puisse gérer plus facilement ses comptes, en versant 
l’argent de l’événement sur ce nouveau compte.  

Approbation des comptes et décharge du Comité 
Les comptes sont approuvés et décharge en est donnée au Comité à l’unanimité. 

http://www.agbd.ch/
mailto:comite@agbd.ch
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Discussion sur les comptes 
► Le sujet de l’augmentation des cotisations est discuté par les membres. Il faudrait planifier une AG 

extraordinaire pour voter sur cette augmentation. Il est donc recommandé au comité de mettre ce point 
à l’odj de l’AG de 2026 !  

► Le sujet du paiement des non-membres pour certaines activités est également discuté. Un sondage à 
main levée est organisé. Une majorité des personnes présentes trouvent que les non-membres ne 
devraient pas payer les événements organisés par l’AGBD. 

► Certains membres suggèrent l’idée que l’AGBD pourrait accueillir des membres/cotisations 
institutionnels, notamment au vu de la participation de l’AGBD à l’organisation d’événements comme le 
BiblioWeekend, destinés aux bibliothèques.  

Budget 2025 
Le budget de l’Association proposé pour l’année 2025 présente un total de CHF 7'600.00.- de charges et un 
total de CHF 6'790.00.- de recettes. 
Une perte est estimée à CHF 810.-, et une perte PostFinance de CHF 1’531.35.- qui prend en compte le 
versement de la provision LibreABC. 

6. Divers et propositions individuelles 
► Idées de visites : 

o Guillaume Pasquier propose au Comité d’organiser une visite à la bibliothèque du CERN.  
o Michel Gorin avait aussi proposé d’organiser une visite aux Archives contestataires. 
o Pedro Afonso Bento communique que la BBR semblait intéressée à l’idée d’organiser une 

visite dans ses locaux. 
o Proposition également d’organiser des événements communs avec la GRBV, l’AILIS, ou 

encore le Forum des archivistes genevois. 

7. Élections au Comité 
Noyan Kayak et Raphaël Grolimund quittent le Comité. 
Pedro Afonso Bento continue son mandat. 
Eloïse Morisod se représente au sein du Comité. Un vote pour l’élire est lancé. Eloïse Morisod est élue au 
Comité à l’unanimité. 
Claire Wuillemin se propose de rejoindre le Comité. Un vote pour l’élire est lancé. Claire Wuillemin est élue au 
Comité à l’unanimité. 
Matthieu Cevey se propose de rejoindre le Comité. Un vote pour l’élire est lancé. Matthieu Cevey est élu au 
Comité à l’unanimité. 
Anouk Santos se propose de rejoindre le Comité. Un vote pour l’élire est lancé. Anouk Santos est élue au 
Comité à l’unanimité. 
Matthieu Cevey se présente en tant que président. Un vote pour l’élire est lancé. Matthieu Cevey est élu 
président du Comité. 
 
Le comité se compose donc de : Matthieu Cevey (président), Eloïse Morisod, Pedro Afonso Bento, Claire 
Wuillemin et Anouk Santos. 

http://www.agbd.ch/
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Annexe(s) 
Présentation projetée lors de l’AG. 
 
 
 

Genève, le 18 mars 2025 

Rédigé par Eloïse Morisod 

http://www.agbd.ch/
mailto:comite@agbd.ch
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